

МБДОУ «Шаралдайский детский сад «Березка»
Мухоршибирский район

**«Ознакомление дошкольников с
творчеством писателя
Исайя Калистратовича
Калашникова»**

Воспитатель: Овчинникова Н.В.
2019г

«Ознакомление дошкольников с творчеством писателя Исайя Калистратовича Калашникова»

Подготовила воспитатель: Овчинникова Н.В.

Возрастная группа: подготовительная и старшая

Цель: Познакомить детей с биографией, народного писателя Бурятии Исайя Калистратовича Калашникова

- изучить биографию и трудовой путь писателя И.К. Калашникова
- приобщить детей старшего дошкольного возраста к литературным произведениям;
- формировать интерес к творчеству писателя;
- воспитывать патриотизм, любовь к Бурятии и родного края;
- развивать творчество, читательский интерес.
- развивать внимание при рассматривании книжных иллюстраций.

Ход НОД

Здравствуйте, девочки,
Здравствуйте, мальчики!
Ваши ушки на макушке,
Глазки широко открыты,
Слушаем, запоминаем
Ни минутки не теряем.

Ребята, мы живем в очень большой стране, у нас две Родины. Назовите, пожалуйста, нашу большую Родину.

- Правильно, молодцы! А теперь назовите, пожалуйста, нашу малую Родину (В Бурятии).

А в каком мы живем селе?

- Молодцы! Сегодня наше занятие будет посвящено творчеству очень необычного человека.

- Посмотрите на портрет!

Как вы думаете, чей это портрет?

Правильно молодцы ребята!



Ребята вы хотите узнать биографию нашего земляка И.К. Калашникова.



Биография писателя.

Калашников Исай Калистратович (1931-1980) – талантливый семейский и российский писатель. Родился 9 августа 1931 г. в с.Шаралдай. Мухоршибирского р-на Бурятии в старообрядческой семье.

Исай был старшим в семье. Учиться, к сожалению, пришлось мало, окончил всего 4 класса Шаралдайской школы. Многим сверстникам в ту пору было не до учебы: шла война. И дети вынуждены были работать. Делать приходилось все: бороться и пахать, косить и сеять. Сначала работал

учетчиком в тракторной бригаде и со-всем немного, месяца два-три, трактористом... и на него легли все тяготы военного времени..

Переехав в 1950 г. в с. Кома Прибайкальского р-на и работая токарем и лесорубом в Итанцинском леспромхозе, перечитал все книги в поселковой библиотеки. Исая стал писать первые С 1954 г. он - сотрудник газеты «Бурят-Монгольская правда» публиковались заметки Исая Калашникова в газете Первый рассказ «Сашка» опубликован с газете «Бурят-Монгольский комсомолец», также учится в вечерней школе, заканчивает десятилетку. В 1954 году он переехал в город Улан-Удэ Здесь и происходило становление Исая Калистратовича как писателя. Рассказ «Сашка», опубликованный в журнале «Сельская молодежь», был удостоен первой премии. Обретя знания и опыт литературного труда, Исая Калашников пишет свое первое крупное произведение - роман «Последнее отступление». Напечатан роман в 1959 г. журналом «Свет над Байкалом». Это произведение о гражданской войне 1918-20 гг. в Забайкалье, а действующие лица книги - **старообрядцы села Шаралгай**. Роман имел большой успех у читателей. Затем он написал повести «Подлесок» и «Через топи». Роман и две повести убедили читателей и критиков, что в бурятской литературе трудится самобытный, талантливый писатель. Его приняли в Союз писателей СССР. Исая Калашников обратил на себя внимание глубоким, достоверным изображением жизни забайкальских сельских жителей а также ярким, по-народному образным русским языком, свежим, благозвучным слогом. Наш знаменитый земляк Исая Калистратовичь написал много произведений с которыми мы будем знакомится.

Исая Калашников прожил 49 лет яркой, насыщенной неустанным трудом жизнь. В последний путь провожала его огромная масса людей. Народ проводил своего писателя в бессмертие.

Исая Калистратович был исключительно красивый человек. Наделенный от природы лучшими человеческими качествами, выросший в суровых условиях военной поры. Ни слава, ни шумный успех на литературном поприще не

вскружили ему голову. У него не появилось ни капли зазнайства, ни взгляда свысока. Он был прост и скромн.

У нас в с. Шаралдай 9 августа 1991 г. земляками открыт Музей-усадьба в честь народного писателя Бурятии И.К. Калашникова. Которую, вы ребята посещали. На базе музея заложена хорошая традиция – проведение Калашниковских чтений. В г. Улан-Удэ Центральная городская библиотека носит имя писателя и также проводит Калашниковские чтения. Также в нашем селе Шаралдай установлен памятник и названа в честь писателя улица Исая Калашникова на которой находится наш детский сад.



Физминутка

«Головою 3 кивка».

Раз - подняться, потянуться,

Два - согнуться, разогнуться,

Три - в ладоши три хлопка,

Головою три кивка.

На четыре - руки шире,

Пять - руками помахать,

Шесть — на место тихо сесть (действия по тексту).

Рефлексия:

-Полезен ли был рассказ о нашем земляке для вас? -Почему земляк удостоился такой чести, что его именем назвали улицу, установили памятник и открыли музей?

Литература

Васильева А. Предисловие [К собранию сочинений Исаия Калашникова В 3-х т.]/Исаия Калашников. Т.1. Улан-Удэ: Бурят. кн. изд-во.2001. С.5-23.

Ломунова М. Исаия Калашников. М.: Советская Россия. 1983. 104с.

Калашниковские чтения. 1997-1998 гг. Статьи и выступления. Вып.1. Улан-Удэ: Изд-во «Наран». 2000. 88с. Ресурсы интернета.

